

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Domingo 2 de Enero de 1927

Número 22.028

De hambre y de frío Granos sueltos

Esperamos la triste y trágica derroche de riquezas, mágica noticia. Ya ha llegado, rey de hambre y frío varias muertes son cincuenta personas. ¿Qué más da! Uno solo Mientras tanto no se piense, en un pueblo de nada más que en deportes sensibilidad afanada, sería lo y en la moda cursi; en si el suficiente para que nadie dar pantalón debe llevarse más miedo tranquilo.

En Madrid, villa y corte color de la tela es el del día, donde la riqueza y el lujo se es decir, el que han dicho los muestran ostensiblemente extravagantes han sido levantadas en medio de la calle cinco muertos. No hay más que decir, y de en medio de la calle cinco es bastante, estas palabras: «Sin cementarios».

Los médicos han certificado que todos estos desgraciados han fallecido de hambre y frío.

No pasa un solo año sin que en la capital de la nación haya quien pierda la existencia por las mismas causas que los desgraciados que motivan este comentario.

Creemos que al leer la noticia de estos fallecimientos, todos sentiremos un extraordinario escalofrío, porque a todos nos alcanza una grave responsabilidad por la pérdida de sus vidas. Es curable que estos tristes hechos se reproduzcan en medio de la más cruel indiferencia de los que están llamados a evitarlos. No otros, ni tenemos recursos ni influencia en los organismos oficiales para evitarlo.

La miseria está más extendida que parece.

Los asilos no tienen suficiente capacidad para acoger en ellos a cuantos lo necesitan, y el Municipio no tiene un solo local en el que puedan dormir y tomar alimentación quienes careciendo de gana.

Ni una sola palabra más vamos a escribir, porque lo que asoma a los puntos de la pluma es de tal manera condenatorio que preferimos que nuestros lectores lo adivinen.

En medio de un mundo de lujo, de vanidades y de gran

Mientras tanto no se piense, en un pueblo de nada más que en deportes sensibilidad afanada, sería lo y en la moda cursi; en si el suficiente para que nadie dar pantalón debe llevarse más miedo tranquilo.

En Madrid, villa y corte color de la tela es el del día, donde la riqueza y el lujo se es decir, el que han dicho los muestran ostensiblemente extravagantes han sido levantadas en medio de la calle cinco muertos. No hay más que decir, y de en medio de la calle cinco es bastante, estas palabras: «Sin cementarios».

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

2 de Enero de 1882

En el Ayuntamiento se celebró una sesión borrascosísima, teniendo que intervenir la fuerza armada y acudir el Gobernador civil para apaciguar los ánimos.

—Comenzaron las obras para la prolongación del dique de Poniente en el puerto.

—Comenzó a actuar en el teatro Calderón (edificio conocido por San Pedro el Viejo), una notable compañía de zarzuela que dirigió don Luis Crespo.

—Fueron designados presidente del Comité local del partido monárquico democártico don Joaquín Ramón García, vicepresidente don Antonio Ledesma Hernández; secretarios don Enrique Basca y don José Ramón Oña, y vocales don Francisco Martínez, don Pablo Martos, don Francisco Laynez, don José Terriza y don José Soria Páez.

El presente número ha sido visto por la CENSURA.

La Casa Jaula

Como un torrente desbordado empezó el problema de la vivienda. La inundación, es claro, anegó el piano social de la clase obrera, primero, y de la mal llamada clase media, inmediatamente. Así que todas las conmociones sociales, esta del refugio hogareño, ha dejado sobre el manto del orden, grandes chafarrinones de sangre, de miseria, de dolor, en fin. Desgraciadamente la difusión avanza a la sombra bienhechora de la intriga, la habladuría o la interpretación tendenciosa.

Grato es recordar que Bugalí, con su decreto de 1920, puso en patriótico contentivo momento a las iras de la cenagosa inundación. El empeño ha realizado la misión que le inspirara. Se atajó la inundación, se contuvo el avance arrollador de la corriente. Mas por la acción racionalmente humana del funcionalismo de la máquina social, el contentivo, engrosando por sucesivas ampliaciones, se ha convertido en prosa que ha formado un pantano de profundo seno y de superficie ilimitada. Por fortuna el actual Gobierno, con clara percepción del problema, ha prorrrogado nuevamente el decretazo. Por que asusta pensar en las consecuencias, si la determinación hubiera sido derogándolo. Quitada la prosa, la acción del agua sería fatalmente tan lamentable, que el ánimo se harta, temeroso, a establecerla en hipótesis.

Conviene señalar que el problema, a pesar de todo continua insoluble. Y porque nos afecta en la doble calidad de ensorfladores de un bello panorama de economía, discretamente ordenada, queremos repetir lo que ya tenemos dicho. O sea, que la solución del conflicto determina una diyaléctica de dos términos: o la discreta, literal y cristiana de sustraer la vivienda de alquiler a las fluctuaciones de la oferta y la demanda, atacando a la causa, no al efecto, fomentando la inmigración en el campo, o la adecuada al empirismo estatuido, convirtiéndola en servicio público. Como valor del Estado, de la provincia o del Municipio. O como valor público o privado. Consideremos a tal respecto los servicios de correos, de telégrafos, de ferrocarriles y de vapores.

La interdependencia de preocupaciones del menester, nos ha llevado a divagaciones ahora inadecuadas. La pluma insomisa ha vencido en la pugna de intereses.

S dirigía nuestro empeño a conseguir a vuelta pluma otra observación. Y es cuanto se ha reducido el tamaño de la vivienda actual. No hablamos de la casa propia, la suntuosa vivienda edificada para solar de familia el orgulloso hotel, la artística villa o el agradable parque. — Nos referimos a la casa de alquiler.

Hasta ahora las construcciones de estos edificios eran racionales. Las necesidades como vivienda, no excluían las satisfacciones del buen gusto. Y las reglas de higiene, aplicadas por el arte, daban el brazo a la riqueza suntuaria o a la perfumada humildad de la sencillez.

Hoy es otra la orientación de la casa de alquiler. Comprobado por cierto, que la arquitectura moderna derrocha el arte. La casa moderna para alquilar ha prosperado notablemente. La habitación de hoy patentiza, con su presentación exterior, la aspiración uniforme de superficie en el arte muy complejo de edificar. Y salvo sencillas, portables garambainas empachadas, propias de confitería, de algunas casas, todo es bonito y estimable.

Pero — hemos ya, paciente lector — la casa de alquiler ha degenerado notablemente. Viene a ser por decirlo así, como un contagio de la depauperación de la especie. La casa moderna de alquiler no llega a ser «casa»; queda en «casita». Habitaciones pequeñas, diminutas, inverosímiles; que extienden la reducción de muebles. Y hasta de las personas. Como si hubieran de ser ocupadas por naturales del Lilliput. O por simios. O por pájaros.

Si no, digamos, es la preparación del hogar futuro, precursora del hombre del porvenir. Cuando la volación personal individual sea una bella realidad y el hombre entre y salga de su casa por el balcón o la ventana. Para el hombre «pájaro», entonces, resulta atinadamente adecuada la casa «jaula».

Malabarismo

¡O, la actualidad! La pintoresca actualidad lexicográfica. Momentos los más felices para el apunte histórico en el libro de oro de nuestra lexicografía.

Ni la riente lira de Campoamor ni el arpa aforante de Rubén Darío, podrían poner las vibrantes notas. Ha precisado teda la fecunda fantasía popular, para llevar a la mujer a ese trono de exaltación. La mujer en parón con el pernil de puerco.

Oigamos a un hablante. Deambulamos en un paseo público. Un pollo de pantalón falso se cruza con una mujer elegante, que, por su atavío, más parece un hombre. Y en vez alta vierte sobre su bella figura el caudal de su vena poética.

—Allos «Tetó», vas «jamón».

ESTEBAN FONT.

EN SANTO DOMINGO

HOMENAJE A LA PATRONA

Como anunciamos oportunamente, ayer se celebraron solemnes fiestas en la iglesia de Santo Domingo, en honor de la Patrona Nuestra Señora la Virgen del Mar, con motivo de celebrarse el aniversario de su acarriación en Torre García.

Por la mañana a las 10 y media, se celebró una Misa solemne, a gran orquesta, asistiendo de medio Pontifical el señor Obispo de la Diócesis y ocupando la cátedra esgrada el Prior de los PP. Dominicos Tomás Alonso.

La procesión que estaba anunciada para ayer tarde, fué suspendida por causa de la lluvia, como así mismo el castillo de fuegos artificiales que iba a quemarse al terminar dicha fiesta.

TRIBUNA LIBRE

Esas cabras...

Todas las órdenes que se dan en nuestra capital, se cumplen unos cuantos días o varias horas, algunas veces.

Se aplaudió la orden del Alcalde de que las cabras que abastecen de leche al vecindario, dejaran de circular a las nueve de la mañana; pues bien, esta excelente medida ha durado varios días, porque ya van andando por las vías públicas ensuciando éstas, a las horas que les parece a sus dueños.

Seguramente que el Alcalde señor Rovira no sabrá que sus órdenes no se han respetado; así es que yo se lo aviso para que tome las medidas que correspondan en beneficio de la higiene.

Las aceras

También voy a recordarle al Alcalde (y dispense Su Señoría si le molesto), lo de la construcción de las aceras, de las que carecen muchos edificios en calles de todas categorías.

Sé demás que Su Señoría ha dado reiteradas órdenes para que se haga esa obra, pero como si no lo hubiera hecho, porque seguimos le mismo, expuestos los transeúntes a romperse la crisma.

Dispense, señor Rovira Torres, que le haga estos recordatorios.

UN EXCONCEJAL.

Ginés de Haro y Haro

A begade

Reyes Católicos, 19. Horas de despatcho, de 10 a 12.

EN LONDRES

Feria de Industrias

Desde el día 21 de Febrero al 4 de Marzo próximo, se celebrará en Londres y Birmingham, una feria de industrias británicas.

Dicha feria, que será en escala más amplia que la última celebrada en Febrero de 1.926, ha despertado gran interés en los círculos industriales del Reino Unido, y a tal efecto el Departamento del Ministerio de Comercio ha recibido ya numerosos pedidos, los cuales disponen en la actualidad de la mayor parte del espacio disponible para exposición de objetos.

CANTARES

Dicen que son tus ojos claros luceros,
que a tu cara preciosa
los cedió el cielo.
Todo es mentira!
Son púas que hieren cuando a alguien miras.

Al abandonar mi tierra mi alma un suspiro exhaló, y en ella, en aquel suspiro, se quedó mi corazón.

A la guerra me marché madre querida, no temes por mi suerte, no, madre mía; que la medalla que en mi pecho pusiste será mi guarda.

Yo me quisiera arrancar de raíz el corazón; me pide lo que no encuentro, ¡me pide un poco de amor!

Si la muerte de un hijo la madre siente, para un hijo es más pena si ella se muere. Hijos, ¡hay otros! pero madre, en la vida, una hay tan sólo

En el alma me has herido traicionando mi querer, muy cruel tu acción ha sido mas, te perdonó, mujer.

A la guerra, amada mía, me marché, temiendo más que a la muerte, que en la ausencia me llegarás a olvidar.

Solo en mi vida he gozado del amor puro e inefable de una mujer, y esa ha sido mi buena y bonditá madre.

Porque de ti me hallo lejos temes te deje de amar: lejos están las estrellas y, sin embargo, las dan!

Te quiero tanto, mi nena, tanto, mi bien, yo te quiero, que odio, ¡ya ves! a tu estigie que te mira, en el espejo.

JOAQUIN PUJALTE.

LAS TIRADAS DE AYER

Primer concurso de Tiro Nacional

Ayer mañana, apesar de la persistente lluvia, dieron comienzo en el Campo establecido en la Rambla de Ibieta, las tiradas organizadas por la Sociedad Nacional de Tiro.

La concurrencia, apesar del mal tiempo, fué numerosa.

Las tiradas comenzaron por los somatenes.

Obtuvo el primer premio, consistente en una carabina de sable, regalo del señor Gobernador Civil, el Presidente de la Sociedad, don Esteban Giménez García.

Segundo premio, regalo en metálico del Ilmo. señor Obispo, a don Julio Gómez (Relampaguito).

Tercer premio, consistente en el quince por ciento de la matrícula, a don Rafael Araez Pacheco.

CARBONES MINERALES

Se encuentra en puerto el vapor FANEJELD con el segundo cargamento de

CARBON CARDIFF 1.^a Lista Almirantazgo, grueso cribado para

ALFREDO J. POPPE, Reina, 36.

SEGUNDA TIRADA

ENTRE EL ELEMENTO CIVIL DE LA SOCIEDAD

El primer premio, un fusil Mauser, regalo de la representación del Tiro de Almería, se le concedió a don Julio Gómez.

Segundo premio, un cuadro de plata, regalo del Ayuntamiento, a don Angel Garrido.

Tercer premio, en metálico, a don Joaquín Cabronero. Cuarto, en metálico, a don Francisco Ortega.

Quinto, en metálico, a don Carlos Saenz. A las doce de la mañana, se suspendieron las tiradas, para continuarlas por la tarde.

A las dos y media se reanudaron, comenzando por las clases de la guarnición.

Primer premio: don Tomás Alvarez Garcia, sargento del Regimiento de La Corona, 40 pesetas en metálico.

Segundo: don Federico Sánchez Pieón, sargento de La Corona, 30 pesetas.

Tercero: don José Forte Ros, sargento del Regimiento, 20 pesetas.

Cuarto: don Julio Buenaposada, sargento, un diploma.

Para cabos y soldados:

Primer premio: de 30 pesetas, le fué adjudicado al soldado de la Guardia civil Antonio Cira.

Segundo: de 15 pesetas, a Joaquín García, también soldado de la benemérita.

Tercero: de 10 pesetas, al cabo del Regimiento de La Corona don Francisco Aroca.

También se concedieron tres premios de cinco pesetas cada uno a los soldados de La Corona.

La fiesta, que estuvo tan animada como en la mañana, terminó al atardecer.

Esta mañana, a las nueve, darán comienzo las tiradas por los jefes y oficiales de la guarnición y después será general.

A las dos de la tarde, tiradas de consolación y reparto de premios.

Dr. Rafael Aráez

MÉDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 8 a 5
BOULEVARD, 73.-P.EAL,

Motores de aceites

“Crosley”

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AZNAR

Conde Offalia, —ALMERIA

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Conde de Offalia 22 PRAL.

MOTO-NAFTA

LA MEJOR

Rebaja de precios

0 · 6 2

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALÓN EXPOSICIÓN de AUTOMOVILES

VICIANA

Noticias curiosas

Viajando por Islanda un hombre de cierta edad, Herr Theodorsson, encontró un lago bastante grande que se exercía desde la parte norte de un gran ventisquero, que está en la parte occidental de Vettia Jokul.

Asimismo ante todo, el color blanquecino de sus aguas; pero después de examinarlas, comprendió que la blanqueza dependía de la gran cantidad de sal que contenían.

En la Patagonia, hay también varios lagos de color blanqueo, y así mismo se encuentran otros por el sur en el Archipiélago de los Gáspares. Señal de ello considerable tenso, que sigue cubriendo un espacio de varios kilómetros cuadrados. Casi todos estos tienen muy poca profundidad.

La capa de agua está sobre una cátara de sal pura, blanca y cristalina. Once hay que en el verano están completamente cubiertos de cristales de sal pura y blancas.

A unos sesenta kilómetros de Tarija, en Nueva Zelanda, hay un aguacero que tiene el agua de color lechoso.

El rey de Inglaterra posee una gran colección de nautilus, algunos de ellos muy raros. Una de sus ciudades representa el campo de Waterloo, con los retratos de Wellington y Napoleón en su parecido exactísimo.

En un célebre circo se expuso Calavera, la cual fue reunida de partes patéticas con esta base:
"Con apariencia y con la madre en pie, con la boca abierta.

BIBLIOGRAFIA

La Rama de Roncero

Con el número 68 y fecha a la parada blanca, publica la revista literaria La Nueva Heraclia el libro más encabezado es este:

Se plantea en esta obra un problema de grande y de vital interés. ¿Es posible la rotura del lazo matrimonial después que el matrimonio ha creado hijos?

Leyendo este novela nos convencemos de lo que realmente significa la amarga ley de la separación establecida entre los Pirineos.

El matrimonio de esta novela tiene una niña. Realizado el divorcio, esta criatura, de acuerdo con la ley, reparte su vida entre el hogar deshecho de su madre y la nueva casa de su padre.

Y la niña habla de uno en presencia del otro. Esto da lugar a escenas pitidianamente enteradas, tensión y emoción que crecen cuando se la nació la que te cucha.

La obra tiene un desarrollo que ha de agrasar al lector.

El número, está a la venta al precio de 150 centavos.

Número de diez páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 1.

Reorganización del Arma de Infantería

En la «Gaceta» de hoy se ha publicado el decreto sobre la reorganización del Arma de Infantería que era el punto de gran aridez.

El dicho decreto se dispone que las tropas activas del Arma en la Península la componen setenta y cuatro regimientos divisionarios, tres regimientos de batería, veinte y un grupo de cañones de combate y once batallones de Cazadores de Montaña, los que quedarán con los actuales regimientos y guardiciones.

No se altera tampoco la organización, divisiones, brigadas y medianas brigadas existentes.

Los setenta y cuatro regimientos divisionarios y los regimientos de las bases de Cartagena y Ferrol tendrán tres batallones cada uno.

Los batallones de Cazadores de Montaña estarán constituidos por tres compañías de fusileros y una de ametralladoras.

Las oscilaciones se producirán para las incorporaciones y los licenciamientos de los contingentes instruidos reduciéndose con el incremento y disminución de las unidades armadas de los Cuerpos, y para ello se establecen como límites de aumento y disminución la sección del centro de la compañía y ésta dentro del batallón.

En la capitalidad de cada Región, efectúa los regi-

mientos de infantería, se ordenan cesarias para desarrollar y ganizará una compañía de completar este decreto, que destinos para cubrir todos los entrará en vigor el día primero actualmente en cada Región tienen los Cuerpos fuera de filas, incluyendo en ellos los servicios por clases de primera categoría que forman las plantillas de las Zonas Cajas de Reclutas y organismos de reserva.

En lo sucesivo ningún Cuerpo armado podrá dar destinos fuera de filas, como tampoco podrán las autoridades regionales dar más destinos que los determinados en la plantilla de la compañía.

Serán en lo sucesivo una treinta y nueve las Zonas de Recubrimiento de Reserva, una por cada provincia, en 120 Cajas de Reclutas, cuyo número y nombre tomarán de los actuales batallones y Cajas que se suprimen, subsistiendo invariables las de marcaciones territoriales.

Los actuales ciento veinte batallones de Reserva se trasformarán en setenta y cinco Circunscripciones de igual clase, cuyos nombres y de marcaciones se fijarán oportunamente.

Tanto las Circunscripciones como la Caja de Reserva dependen administrativa y contadamente de la Zona de Recluta dando a un artículo publicado correspondiente a la do en «ABC» por José Cesar Zora donde redige su tercio.

Este afirma que la Asamblea Nacional que hay anuncio de los actuales regimientos ciada será un órgano consultivo o una Junta más, uno de tantos Consejos auxiliares, menos que el tren de tercera de González Bravo.

En la nota oficial dice el señor Primo de Rivera que el tiempo dirá si la Asamblea será un tren de tercera clase o de lujo, pero lo seguro es que representará más y mejor al país y que hará más por su bien que ninguna celebrado hasta ahora.

Termina el señor Primo de Rivera diciendo que puede que haya sorpresas.

PERPEN

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4. Paseo del Píncipe, 32.

¡QUE GRACIOSOS!

PARA HOY

VARIOS SIN... APRENSIÓN

La Guardia de Seguridad detuvo anteanoche a Gaspar Aguirre Montero, de oficio zapatero; a Sebastián Flores Pascual; a los hermanos Benito y Jesús Berast López, barrileiros; a Jesús Fuentes Figueredo y a Pedro Flores Pascual. Estos «caballeros» se encontraban en la plaza de Santo Domingo en cometer actos inmorales e intentar abusar de las mujeres que encontraban.

También detuvo una pareja de Policía, a Gabriel Ibañez Márquez («Sátiro», electricista, el que se hallaba en el Boulevard abriendo a las jóvenes que cruzaban por aquel sitio).

Este individuo ha resultado ser el autor del atraco realizado hace algunos días, en la escalera de una casa de la calle del General Segura, a la distinguida señora esposa de nuestro amigo el comandante de infantería don Lorenzo Tamayo.

Todos han sido multados por el Gobernador civil.

Los expresados sin... apresión quisieron despedirse del año 1926 haciendo gracias, y les salió mal la «cuenta».

FUERZAS MOTRICES DEL VALLE DE LEÓN S. A.

DOMICILIO SOCIAL: Plaza de Canalejas número 3, 1º Madrid.

ESTABLECIMIENTOS DE ALMERÍA: Rueda López 8 al 14.

Amortización de Obligaciones

En el sorteo celebrado por esta Sociedad el día 17 de los corrientes, para la amortización de las 18 obligaciones 1ª emisión (1922) correspondiente al año 1926, han resultado amortizadas las siguientes: números 401, 453, 586, 776, 1486, 1578, 1806, 1873, 1928, 2008, 2536, 3012, 3256, 3282, 3346, 3446, 3709 y 3755, reembolsables a pesetas 589 03 por título neto, a partir del día 3 de Enero de 1927.

Para reembolsar estos títulos han de traer adheridos los cupones números 21 y siguientes.

En el sorteo celebrado con la misma fecha para la amortización de las 180 obligaciones segunda emisión (1926) correspondiente al año 1926, han resultado amortizadas las siguientes: números 481, 490, 601 a 610, 851 a 860, 1001 a 1010, 1021 a 1030, 1051 a 1060, 1221 a 1230, 1661 a 1670, 1701 a 1710, 1811 a 1820, 2621 a 2630, 2891 a 2900, 2911 a 2920, 10691 a 10700, 10781 a 10790, 10831 a 10840, 11251 a 11260, 11311 a 11320, reembolsables a pesetas 585 71 por título neto, a partir del día 3 de Enero de 1927.

Para reembolsar estos títulos han de traer adheridos los cupones números 5 y siguientes.

El Director General Adjunto.
31 de Diciembre de 1926.

Número de diez páginas

Concierto musical

He aquí el programa que ejecutará la banda municipal hoy domingo de once de la mañana a la una de la tarde, en el Paseo del Príncipe:

«Camino de Rosas», paso doble; Franco.

«Sangre de Reyes», fandanguillo, fox; Luna y Blaguer.

«Amanecer granadino», baile andaluz (estreno); Aque ladax.

«Esencia y zamba gitana» de la zarzuela «Sangre de Reyes», (estreno); Luna.

«El Barberillo de Lavapiés», sección (a petición); Barbieri.

«Homenaje al Rey Alfonso», paño doble; Manzano.

Ha reanudado su servicio de día completo la estación telegráfica del Estado de Cabeza del Buey (Badsajez).

Ha quedado clausurada definitivamente la estación telegráfica del Estado de Salamanca (En laer), por falta de local.

Han quedado clausuradas provisionalmente las Estaciones telegráficas de Cazorla (Jaén), Saldaña (Palencia) y Monforte del Cid (Alicante).

Han sido abiertas nuevamente al servicio las Estaciones telegráficas del Estado de Algodonales (Jerez de la Frontera), Sotillo de la Adrada (Ávila), Sequeros (Salamanca), Nigrera (Coruña), Agüete (Las Palmas) Olvera (Jerez de la Frontera) y Fuensalida (Toledo) a consecuencia de esta última también lo ha sido la teléfonica municipal de Camarera (Toledo).

Correos y Telégrafos

Movimiento de Estaciones

Han sido clausuradas provisionalmente las estaciones telegráficas del Estado de Castro del Río (Córdoba), Valderrobres (Teruel), Campo de Criptana y Pedro Muñoz (Ciudad Real).

— Han quedado reducidas provisionalmente a limitadas las estaciones telegráficas del Estado de Carabanchel Alto (Madrid), Villajolosa y Orihuela (Alicante).

— Han sido abiertas nuevamente al servicio las estaciones telegráficas del Estado de Villalba del Alcor (Huelva), Callosa de Segura (Alicante) y Ateca (Zaragoza).

CALLOS

Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS Y JEJINETES.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid

UNGUENTO MAGICO

En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO 5.—MADRID,

LECCIONES

de idiomas y traducciones a precios económicos.

Razón en esta Administración.



EN TODAS LAS EDADES

desde la niñez a la ancianidad, la Harina Lacteada Nestlé constituye un alimento completo de fácil digestión.

Contiene la mejor leche de vaca, azúcar, mantequilla fresca y harina de trigo preparado y dosificado por medio de procedimientos especiales.



HARINA LACTEADA NESTLÉ

Sociedad Nestlé
(Anónima Española de Productos Alimenticios)
Vía Layetana, 41 - Barcelona

Pida muestras y folletos a:

CONSTITUCIÓN DEL SINDICATO

Ayer se constituyó el Sindicato de Riegos de Almería y siete pueblos de su Río, cumpliendo los preceptos legales.

Tomaron posesión los sindicatos elegidos en Noviembre último, señores don Andrés Cassine lo García, don José Benítez Blanes, don Francisco Rovira Torres, don Joaquín Cumella Molina y don Francisco Asien Lucas.

Constituida la Mesa, se procedió a la elección de cargos, resultando elegidos por unanimidad:

Director, don José Benítez Blanes.

Subdirector, don Juan de la Cruz Navarro.

Después se procedió al sorteo de Vegas, dando el siguiente resultado:

Vega de Santafé, señor marqués de Turre Alta; vega de Gádor, don Francisco Rovira Torres; vega de Rioja, don Miguel Vilas López; vega de Benahadux, don Gabriel González González; vega de Peñalba, don José Benítez Blanes; vega de Huercal, don Francisco Asien Lucas; vega de Víator, don Juan de la Cruz Navarro; vega de Acá, don Andrés Cassine lo García, y vega de Alhá, don Joaquín Cumella Molina.

GUIA MARÍTIMA

APARECE EL 1.º DE CADA MES

Única publicación de su género en España

Más de 250 páginas de texto contenido:

Índice alfabético de todos los puertos del mundo. Itinerarios marítimos con fechas de salidas y llegadas de los barcos. Itinerarios de ferrocarriles relacionados con puertos. Reseña, plano y tarifas de un puerto nacional o extranjero. Cuanto interesa al viajero por mar, al naviero, al consignatario y a todo el que tenga alguna relación con la vida marítima.

Número sencillo 2 pesetas
DE VENTA EN LAS BUENAS LIBRERIAS Y KIOSCOS

PIDA UN NÚMERO GRATIS
CORRES. 1460 — APARTADO 903
BARCELONA

SE NECESITAN BUENOS CORRESPONSALES EN TODO EL MUNDO

Bleorrágicos

Tratamiento científico moderno de toda clase de Bleorrágias (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

General Sotomayor, 12
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

tapón con tubo recto y tubular lateral. La tubular lateral curvada verticalmente hacia arriba fué unida a un refrigerante para co. d. nsar los vapores que se escapan del balón y mantener constante el volumen de la solución acida empleada.

La titulación de los azucres reductores se hizo reduciendo el sulfato de cobre del licor de Feherling en óxido de cobre. Para dar un dosado más exacto, hemos empleado la técnica propuesta por M. M. Gabrie Bertrand y Thomas, que consiste en hacer reaccionar el óxido de cobre formado, reparado y lavado sobre una solución de sulfato férrico. Se forma sulfato de cobre. El sulfato férrico es llevado a f. rroso y se dosifica por medio de un licor titulado de permanganato de potasa.

Nuestros ensayos, no son más que ensayos de laboratorio que se han hecho sobre algunas cestas de gramos de sarmiento.

(De la «Revue de Viticulture».)

Fuerzas motrices del Valle de Lecrin S. A.

A V I S O

Por el presente aviso se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta Sociedad, que apartir del dia 3 del actual se procederá en las oficinas de Almería, Rueda López 8, de 11 a 1 de la mañana, al pago del cupon vencimiento 1.º del actual de las obligaciones de la primera y segunda emisiones de esta Sociedad a razón de 6.86 pesetas deducidos los impuestos de la primera emisión y los de la segunda a 7.50 pesetas, importe integral sin deducción dequellos.

Tambien se procederá al pago de las obligaciones amortizadas en el sorteo celebrado el dia 17 de Diciembre pasado, debiendo llevar adheridos las obligaciones de la primera emisión (1922) sus cupones número 21 y siguientes y de la segunda emisión (1926) los números 5 y sucesivos.

Almería 1.º de Enero de 1927.

SEA ENHORABUENA

CERTADA DESIGNACION

El Ilustrísimo señor Director General de Agricultura y Montes, de conformidad con la propuesta del Presidente del Instituto Internacinal de Agricultura, en Roma, ha designado para formar parte del consejo Científico Internacinal, a don J. S. M. Barro, Ingeniero Director de la Estación de Patología Vegetal, de Almería.

Al mismo tiempo se designa a dicho señor corresponsal técnico para el nuevo «Boletín de Patología Vegetal» que ha de comenzar en breve a publicar dicho Instituto.

Enviamos nuestra entusiasta felicitación al señor Barro por la designación de que ha sido objeto, muy merecida, esperando que su labor dará los resultados resultados que nosotros deseamos en la feria de los agricultores.

DEL PUERTO GLOSAS

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el dia de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Peris Valero», de Valencia, con carga general y pasajeros.

Vapor idem «Iluztar Mend, dei», Málaga, con carga general.

Vapor idem «Villarreal», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Vapor idem «Enriqueta R», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Vapor inglés «Norbun», de Argel, en lastre.

Vapor español «Carolus», de Torrevieja, con carga general de tránsito.

DE SALIDA

Vapor «Peris Valero», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Vapor «Iluztar Mend», para Cartagena, con carga general.

Vapor «Carolus», para Bilbao y cercas, con carga general.

Vapor «Villarreal», para Málaga y Orán, con carga y pasajeros.

Respecto a la etimología de la voz Castilla, dice Cortés, fundándose en que la voz «Turmogis» en ebreo significa (o podría significar) alturas o montañas pobladitas de castillos, que de la región de Burgos, que corresponde a los turmagos o turmodigos, se derivó el nombre a toda Castilla, pues Castilla es sinónimo de Tarmogi.

Otros autores han derivado el nombre de Bardulia.

Más verosímil es suponer que al empezar la reconquista se fortificaran con castillos todos los lugares más amenazados, o bien, como dice el señor Fernández Guerra, que terminadas las guerras cantábricas, Roma erizara de sólidos castillos los caminos y desfiladeros en lo que decimos provincias de Soria, Burgos, Valladolid y Palencia, de donde vino la denominación de Castilla, los castillos. Si esto es cierto, el nombre de Castilla debió aplicarse primariamente a territorios de dichas provincias, es decir, de aquellas en que estaban los castillos, y no hay razón para que pudieran estarse como Castilla Nueva con relación a la Autrigonia y Cantabria.

pequeñuelos sobre su dorso y les lleva casi constantemente, cuidando de ellos lo mismo que una gallina a sus polluelos.

La primera mención que se hace del piano data del 16 de Mayo de 1767.

En el cartel que anunciaba el concierto, se decía que el artista Buckle cantaría una canción de Judith, acompañado de un nuevo instrumento llamado «piano».

Procede el dicho de «ir de trapillo», de una costumbre que hace algunos años había en Madrid: el dia 25 de Abril, fiesta de San Marcos evangelista, acudía el bulgo a visitar a este santo en su ermita que estaba a una legua de la corte. Era tanta la gente que iba a la ermita, que a la nobleza le pareció divertido acudir a la calle de Fuenllana para ver marchar y volver a la gente, y al efecto, acudía vestida con sencillez, para no llamar la atención de los plebeyos.

De aquí proviene la frase «ir de trapillo», según Juan de Zabala.

HOMBRES

Faltas de energías, nervios, fuerzas, impotencias, gestados por abusos de Venus, solitarios, alcoholícos, pezantes, estúpidos, &c. viaje sin amigos, recibirán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estrechan el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien curtididas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

Precio a nombres y casados antea, en el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, a su autor, Arenal, 1.—Madrid.

LITINOMAS DE "SANTA TERESA"

Dentada agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el mas económico de todos.

Estuche con elegante vasito y dosis para preparar seis litros de agua, peso 0,50.

id. id. para doce litros, 1,50.
id. id. con elegante jarro y para diez litros, 10,00.

Pídase en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la de

EUGENIO de BUSTOS,
Calle de Granada 83 y 84
ALMERIA

PATHE-BABY

El regalo que se impone para
REYES

Para los pequeños su felicidad
será un

CINE de Ptas. 135

Para los mayores será una

CAMARA de Ptas. 150

¡Sea Vd. feliz y haga feliz
a sus hijos!

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el dia 3 de Enero, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

y el dia 23 de Enero el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 8.ª clase y camarotes especiales: 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el dia 30 de Diciembre el

MONTEVIDEO

en escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y

ESPAÑA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOZ.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle de General Segura, 2, bajos.

A. Ramírez Sánchez:
MEDICO ESPECIALISTA
SARAGA, MARÍA Y CICOS
Obispo Orberá, 24

SE VENDE UN AUTOMOVIL
marca UDSSON a toda prueba, de siete plazas, con dos carrocerías, una abierta y otra cerrada, tipos Limousin y de lujo. Obispo Orberá, 41 darán razón.

Página agrícola

El Hilandero o Barrenilla de las uvas de embarque

Plantas de que se nutre

Según Spuler. Además de vivir el Hilandero sobre los frutos de «Vitis vinifera L.» (Vid) puede también alimentarse de «Clematis Vitalba L.», llamada vulgarmente «Vidriaria» de hoja ancha y de «Daphne Genkun L.» llamada vulgarmente «Torvisco o Matagallina». Lüttner la ha encontrado sobre «Ampelopsis». Mich. y Hoffman sobre «Rosmarinus Officinalis L.» (Romero). Otros autores aseguran que también vive sobre el almendro.

Daños que causa

A la parra

En general podemos afirmar que la vida de las parras no sufre en lo más mínimo con la enfermedad producida por la «P. Botryana Schiff.» (Hilandero), pues muy raras veces muerde alguna que otra hoja, más el cultivar unas parras sanas y cuyo producto sea nulo no eseo que convenza a nadie, y por lo tanto, aunque la vida de la planta no peligre, debemos atajar el mal si el cultivo ha de ser remunerador.

A las flores

Desde antes de iniciarse la floración comienzan a verse ya las oruguitas tegiendo sus sedas y uniendo los capullos para devorarlos; algunas veces atacan hasta el raspajo desprendiendo parte del racimo, tenemos pues en esta primera generación dos daños, el de las flores y frutitos que roen y los trozos de racimos desprendidos por las mordeduras; como ambas hemos comenzado a rectar productos a un parral de buena «muestra» y cuya floración y fecundación se habían verificado en condiciones favorables.

A los frutos

En ellas tenemos que distinguir los ocasionados por las erugas de la segunda y las de la tercera generación.

ORUGAS DE LA 2.ª GENERACIÓN

Estas suelen causar la pérdida de dos o tres gramos de uva por individuo, mas si tenemos en cuenta, que por cada hembra de la primera generación podemos contar ahora 120 insectos, aunque el número de gramos que muerde cada uno es menor, el daño aumentaría en razón del número antes citado y si no existiese alguna que otra defensa natural, bastaría ya esta sola para acabar con todo el fruto. También hemos podido observar algunas veces trozos del racimo separados por mordeduras de estas orugas, más

solo en pequeña escala y sin ser general esta forma de ataque.

ORUGAS DE LA 3.ª GENERACIÓN

En esta viene aumentado su número en la proporción citada anteriormente, además por su biología y costumbres vemos lo dañinos que han de resultar sus ataques, pues no se limitan a morder unos gramos, sino muchos y con mordedura casi invisible para las «limpiadoras», esta generación es la causante de casi todas las ruinas que se han visto en el cultivo de parrales; pues si el año es húmedo, veremos los racimos al tiempo de madurar atacarse de hongos del género «Botrytis, penicillium pleospora» etc. Además las «drosophilas» (Mosquitos del viñagre) en las picaduras anteriores verifican su postura y no solo desarrollan las larvas, sino que tienen la particularidad de tener en el tubo digestivo levaduras, proliferando y estas, hacen una verdadera siembra de gérmenes que no tardan en pudrir los racimos.

Si el año es seco se recolectan las uvas, se limpian y embaraclar, como la película se encuentra debilitada o ausente en muchos frutos y la pulpa en contacto con los gérmenes de hongos del parral, ambiente y serrín de corcho empleado, no tarda muchos días en comenzar a desarrollarse toda clase de enfermedades y pudrir el contenido del barril y entonces, la ruina es aún mayor, pues se ha hecho el desembolso de la recolección, limpia, envases, acarreos, transportes, fiestas etc. y el resultado de la venta no llega en muchos casos ni al valor del envase.

Las fermentaciones en este caso se presentan con tal virulencia, que hemos comprobado barriales de uva con el contenido casi podrido a los tres días de envasadas, cuando en el exterior no esasceria a que en parte ha de sustituir,

males a los tres meses las uvas deben estar perfectamente conservadas.

(Del "Folleto de Divulgación" de la Estación de Patología Vegetal.)

tuir, y más desde el momento que nuestros obreros del campo se adiestren debidamente en las prácticas culturales del mismo.

La ventaja colectiva o nacional queda demostrada considerando que si el cultivo del algodón adquiere gran desarrollo, hará, en gran parte, independiente a nuestro país de los Estados Unidos, evitando que éstos se lleven 300, 400, 500 y aún más millones de pesetas cada año, con lo cual disminuiría la depreciación de nuestra moneda, ya que la adquisición del algodón se hace a base de patrón oro. Al propio tiempo evitaremos, si se dispone de esta preciada materia producida por nosotros que un día pudiera faltarla la misma, y con ella, el vestido, que tan preciso es, y las substancias primarias, base de la fabricación de los explosivos modernos, tan necesarios en la guerra y en la paz.

Cultivo del algodón

Utilidad del mismo

La tiene y grande, tanto desde el punto de vista individual como colectivo o nacional.

En cuanto al primero se refiere, porque daño que es planta de raíz pivotante (que profundiza en el suelo), tiende a buscar buena parte de los elementos nutritivos que necesita en las capas profundas del mismo, y de aquí la conveniencia de que entre a formar parte de las rotaciones de cosechas en nuestros cultivos, para que alterne con plantas de raíces más o menos someras, y obtener así el mejor aprovechamiento de los elementos nutritivos de la tierra. Y decimos que puede alternar con los cultivos herbáceos de las regiones algodoneras, porque, como éstos, el algodón debe ser también anual ya que así da mayores rendimientos que dejándolo varios años en el terreno como cultivo arbustivo.

Es de utilidad también para los pequeños cultivadores y nosotros, por ser su recolección bastante entretenida, ya que hay que efectuarla según van abriendo las cápsulas que contienen el algodón; a como esta faena no supone esfuerzo alguno, en ella tendrán aplicación todos los individuos de la familia, por débiles que sean. Pero por encima de todas las ventajas enumeradas está (hoy que tanto nos inquieta la crisis agraria, por exceso de producción de algunos de nuestros más importantes cultivos) la conveniencia del que nos ocupa, ya que por mucho algodón que se produzca, tendrá siempre un mercado seguro por muchos años, dada la escasa producción que de él se obtiene en el mundo, y por la garantía que el Estado da de «precio mínimo», remunerador seguramente en relación con el cultivo cereal a que en parte ha de sustituir,

Obtención de alcohol etílico de los sarmientos de la vid

Análisis de la solución azucarada.

Los reactivos colorimétricos indican que la solución obtenida, el azúcar más abundante, es la levadura. Es así, que la solución azucarada da con una solución alcoholica de neta naftol adicionada de ácido sulfúrico, una coloración roja violeta al principio y violeta a continuación.

La glucosa da con este reactivo una coloración amarilla virando lentamente al rojo granate.

También la solución da con el reactivo reacericino de Selyanoff, una coloración roja con formación de un depósito parduzco. La glucosa da con el reactivo de Selyanoff, una coloración amarilla sin precipitado.

Fermentación de las soluciones azucaradas.

Algunos de los ensayos de fermentación de las soluciones azucaradas, han sido hechos neutralizando el ácido clorhídrico por carbonato de potasio y por carbonato amónico, empleados a moléculas iguales. Por adición de áci de acético, se produce una débil acidez orgánica. El líquido alcohol se engendra, una vez destilado, permite comprobar que próximamente el 70 por 100 de azúcar se ha transformado en alcohol. Levaduras de diversos orígenes, han dado sensiblemente el mismo resultado.

Detalles experimentales.

Damos, para terminar, algunos detalles sobre nuestras experiencias. El sarmiento, finamente dividido, fué puesto a hervir con la solución de ácido clorhídrico, en un balón de vidrio, llevando un

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos, líquido cefalo raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados los señores médicos.

J. COMPANY

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

R A Y O S X

CONSULTA DE 9 A 10 Y DE 2 A 5

PRINCIPE, 63.

A. VIZCAÍN

DENTISTA

Consulta de 10 a 11 y 1 a

Ondas Olalla 20 pes.

Página para las damas

LA MODA EN PARÍS

En esta época del año todo son preparativos para las comidas que ya de etiqueta o íntimas, ofrecen las amas de casa; y en estas últimas más bien es para las que se tiene la guisa e ingeniería para presentarlas en un cuadro nuboso. Pero que es lo que no deben cenar se ha en mas que entenderse con un «chef» o las dan en un restaurante en boga, según la costumbre americana que hoy priva.

Una amiga de quien oír ve ceso alabado el «savoir faire», prepara para la Noche Buena una cena de familia, y en su comedero no muy grande, y con muebles verdes de tapicería verde obscuro ha procurado poner una nota alegra, que agranda el comedero, suprimiendo las puertas de la tribuna, la que ha decorado con cortinas hechas por ella, de etamine marfil, a la que ha cosido cintas lila, formando unos cuadros de unos treinta centímetros; sobre el cruce de las cintas ha bordado ligeramente «bouquets» de dos a tres tonos, de rosa, pero uniformemente; unos cuadros los tienen y otros no, sólo en el borde están con más profusión.

La mesa, servida con vajilla blanca y con pantalla blanca de papel pergamino, con cintas blancas rosadas y ceñidas por un cordón rosado, también las dos lunas de porcelana. Todo esto sobre mantel adamascado rosa que destaca su fresco colorido sobre tanto blanco. Junto a cada plato pien sa poner ramos de miosotis rosados para obsequiar a las pequeñas convividas, porque a esta mesa se sentarán solo los niños. En el comedero propiamente dicho, la mesa grande tiene mantel blanco, con encante el servicio de copas de cristal de baccarat, con el pie verde y la vajilla en centro blanco y una ancha orla verde oscuro y dorado. Flores en la habitación pare no en la mesa, de la que ocupa el centro un frutero plano, de cristal oscuro, lleno de naranjas, dátiles y uvas.

Ella misma ha modernizado la suspensión holandesa de cinco brazos, pintándola de negro y añadiéndole cordones bolas de cristal, como avellanas (por poco precio se encuentran en los grandes almacenes) que parten del techo junto a la lámpara y terminan sujetas a cada brazo, con un pendiente, porque son muy de moda todas las lámparas con cristales tallados sin pantalla, que se reservan y se prodigan para las lamparitas de cacharrillos que sobre un trinchante, una mesita, una rincón, esparradas un poco al azar, dan a la habitación elegancia e intimidad.

Los trajes para comidas son vaporosos, claros o negros. Un bonito modelo tiene falda de encaje

con ondas sobre cenefa de terciopelo negro, túnica como otro volante, con borde incrustado de encaje plata, el cuerpo de chatillo y flojo, dos trozos cosidos en la cintura cruzados sobre el pecho y echado hacia atrás rodean la mangadura como mangas flotantes; des broches de similitud brillantes, uno en la cintura y otro junto al hombro, lo adornan.

Otro traje es recto, de una pieza, con tres grandes borlas de diez centímetros cada una de rayo brillante, amarillo rosado; la falda (borlas incluyendo) parece partida en cuatro «panneaux» y entre ellos, sobre el viso, ancho galón bordado de cuentas brillantes que terminan con colgantes de fieltro desde media falda. Del mismo galón dos tiras transversales en el cuerpo y en el escote en puntos igual galón anudado como una corbata con fleco; manga larga, con bullón bastante exagerado, recogido en el puño del galón.

En fin, insisto que de noche se llevan los trajes tan brillantes que un vestido de tela lisa resulta pobre; sólo se destacan en su confeción el chicle radiante de un modisto afamado.

Club matrimonial

Las mujeres solteras de Ecausines, pequeña localidad de Bélgica, acaban de hacer en beneficio del sexo débil mucho más que todas las leyes de carácter feminista, elaboradas por el Parlamento belga durante los últimos veinte años.

Dando muestras de verdadero espíritu práctico, idearon las citas de señoritas, hace pocos meses, constituir un Club matrimonial, cuyo objeto fuese, como indica el nombre, promover y facilitar la sagrada coyunda.

Las asociadas, cuyo número no debía pasar de sesenta con objeto seguramente de que una oferta excesiva no hiciera disminuir la demanda, acordaron en su primera asamblea celebrar a título de ensayo un banquete, al que serían invitados sesenta célibes de la ciudad. Y dicho y hecho: tres o cuatro días después se verificó la fiesta gastronómico matrimonial en los jardines del Club.

Poco antes de la hora señalada en las invitaciones, empezaron a llegar los presuntos maridos, quien en lujoso automóvil, quien en modesta bicicleta, y algunos, los más, prolijamente a pie.

La Presidenta del Club, una jefa de buen ver, dirigió a los congregados con gran desenfado, un breve «speech», exponiendo el objeto original del ágape. A continuación, la presidenta, con objeto de dar el ejemplo, eligió entre los célibes, al que mejor le parecía, sentándose con él a la cabeza de la mesa.

Las demás señoritas hicieron

su designación respectiva y dió principio al banquete, durante el cual reinó la corrección más exquisita no obstante la total ausencia de argos familiares.

Se debe advertir, para que no extrañe esto de un banquete organizado por mujeres en obsequio de hombres, ni la tranquilidad de aquellas señoritas Romeo y Julieta de ocasión, que Bélgica es un país donde aun imperan las costumbres patriarcales de los antiguos flamencos.

La comida dió por resultado el que quedaran concertadas catorce bodas, que a estas horas ya habrán tenido efecto.

Un detalle curioso: a la presidenta del Club le fué imposible encontrar su cara mitad, por lo cual ha aconsejado a sus conciudadanas la repetición anual del banquete.

Dicen los periódicos belgas que habiéndose esparcido por Europa la noticia de la fundación del Club, reciben en el mismo a diario numerosas cartas de solteras solicitando el honor de ser invitadas a las agradables comidas.

Pero las señoritas de Ecausines, que son muy patriotas, declinan todas las ofertas del extranjero. No hay, pues, medio de buscar la felicidad conjugal en la pequeña ciudad de Bélgica.

CURIOSIDADES

Siempre que a una cocinera se le corta la salsa mayonesa, encuentra explicación de la desgracia diciendo que el aceite no es bueno, que los huevos no son frescos o que hace mucho calor. Todos estos contratiempos se evitan por un medio muy sencillo.

No hay más que dejar un poquito de clara con cada yema y puede tenerse la seguridad de que la salsa no se corta. El efecto de gasea un rebanado de papel, y después la clara llega aún más allá; pues de rebocarse una salsa cortada en el mortero un poco con fuego al oír vivo al principio, y al mismo tiempo que se menea ir echando la salsa arriba y abajo. Cuando estará completamente la salsa estará como si no hubiera pasado.

De cada mill hombres, trescientas ochenta y dos se casan con mujeres más jóvenes que ellos, quinientos sesenta y nueve con traen matrimonio con mujeres de la misma edad, y 89 se casan con mujeres más viejas.

Para el procedimiento de teñir y perfumar las flores artificiales hay tres colores: azul, verde y negro, que son muy raros en las flores.

Para obtener la sustancia negra que se ha de dar a la flor, se recogen los pequeños frutos que crecen sobre los alisos, y cuando están bien secos se pulverizan.

El jugo de la ruda sirve para el color verde.

E de los acianos que crecen en los trigos, sirve para el color azul.

Medio de proceder:

Se toma el color de que se quiere impregnar la planta, y se mezcla con estiércol de carnero, un poco de vinagre y un poco de sal común, y una tercera parte de materia colorante. Esta mezcla, echo una pasta se pone sobre la raíz de una planta cuyas flores sean de color blanco; se la riega con agua tibia del mismo color y finalmente se la trata del modo ordinario, al poco tiempo veremos los claveles y rosas blancas, negras, azules, etc.

Debe procurarse que la tierra en que se cultivan las plantas sea ligera y bien grasa y tamizada.

Para aromatizarlas basta regarlas continuamente con agua aromatizada con la esencia que se quiera.

Recetas culinarias

Galantina de cordero

Deshuesese un cordero; téngase una porción de carne de la pierna, y otro tanto de manteca de cerdo, migas de pan tierno empanado en leche y bien espartido; piquese y muélez todo para hacer relleno al que se incorporarán dos huevos, pimienta y un poco de las cuatro especias.

Nabos congelados figurando peras

Tómense nabos gruesos, pero que sean tiernos y no huecos, mordense en trozos e imitando peras y escálense en agua hirviendo por espacio de diez minutos. Se untará el fondo de una cacerola y se echan dentro los nabos, pelados y decisiéndolos con grasa de ternera, otra sustancia o sal de clara. Hacer con fuego al oír vivo al principio, y enseguida en la misma medida se menea ir echando la salsa arriba y abajo. Cuando estará en su punto, se prepara como si se hubiera pasado.

Conejo

Si el que se va a preparar fuese casero, se deshuesará luego que se haya matado, y se pondrá el interior con tomillo, laurel, s. v. y espliego libras. Luego se quitarán las patas y convendrá hacerlos trozos y cocinar en adobo antes de emplearlo.

HERRADA

SASTRERÍA CON CÍRCULOS

En esta casa se han recibido las últimas novedades en pañería para la presente temporada.

PLAZA DE CAVALLERÍA NÚM. 4.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid. 1

El cargo naval para este año

Se ha publicado hoy en la «Gaceta» el cargo naval señalado para el año 1927 el que será de 5.289 hombres.

Corresponden al Departamento de El Ferrol, 2.417; al de Cádiz, 1.154 y al de Cartagena 1.727.

Resumen de la vida nacional

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera, hace hoy un resumen de la vida nacional del año anterior, en el periódico «A B C».

En dicho resumen señala los acontecimientos más notables de dicho próximo pasado año.

Ministro mejorado

Se encuentra muy mejorado de la indisposición que sufre, el ministro de Estado señor Fernández.

Felicitando a los Reyes

Esta mañana han estado en Palacio todos los infantes, con objeto de felicitar a los Reyes por la entrada del año nuevo.

Muestras de satisfacción

Las noticias recibidas de varias provincias revelan la satisfacción que ha producido el decreto sobre los artilleros.

A las ocho de la mañana fueron puestos en libertad en Pamplona los jefes y oficiales que cumplían condena

Prorrogar para el año nuevo

Va

El diario «La Nación», inserta las opiniones del jefe del Gobierno general Primo de Rivera, los ministros, autoridades, literatos y artistas, haciendo la pronóstico para el año nuevo.

Todos se muestran satisfechos en el porvenir, haciendo votos por el engrandecimiento de la Patria.

El señor marqués de Este, fallecido que entra en el año 1927 representante de optimo mismo.

Después de los problemas que se volvieron en el año último, concede a su espíritu una dosis de tranquilidad que bien la necesitaba.

El señor Calvo Sotelo revela la sinceridad acerca del presupuesto, afirmando que el déficit inicial será muy pequeño.

Los gastos ascenderán a tres mil cien millones y los ingresos se calcularon en la cifra.

Desaparecen muchos créditos ampliables.

Si se hubiese confeccionado un presupuesto de ficción, se habría obtenido hasta su peravit, y aparte de la economía introducida se mejora el clero, se crean mil quinientas escuelas y se incrementan los servicios sanitarios, desarrollándose la acción agraria para la protección de numerosas familias.

Cheque.—Tres heridos

En la calle de Ferraz, un automóvil chocó contra un árbol.

Ricibieron heridas de consideración el chofer y los actores don José Serrano y don Ramón Gallego.

Pesqueras sin resultado

Signen siendo infructuosas las pesquisas que se llevan a cabo por la Policía y Guardia Civil para la detención de Félix García, uno de los autores del crimen cometido en Aravaca.

Regreso aplazado

El príncipe de Asturias y

el infante don Jaime que se salió disparó un tiro en la encuentran en La Ventosilla cabeza.

Estaría reclamado por el Juzgado militar y otras autoridades civiles.

PROVINCIAS

Madrid. 1

En honor de Alonso Martínez

Dicen de Valencia, que hoy se celebrará en aquella capital un homenaje al que fue ilustre hombre público don Manuel Alonso Martínez, con motivo de cumplirse el centenario de su nacimiento.

La Academia general de Derecho del Centro Escolar y Mercantil valenciana, celebrará una solemne velada, como homenaje a dicho difunto exministro, redactor del Código Civil vigente.

Reyerta.—Cuatro heridos

Telegrafian de Barcelona que esta madrugada, en la calle de Contejo de Ciento se desarrolló una reyerta entre varios obreros.

De la refriega resultaron cuatro heridos.

Una batida.—Suicidio

La Policía de Barcelona inició una batida para detectar a varios sindicalistas.

Como primera providencia, cercaron la casa de Pedro Casal.

Este apercibido de ello, se suicidó.

Pedro se hallaba en unión de su esposa.

Este salió llorando, y refirió a la policía que al oír las llamadas se levantó de la cama diciendo que iba a informarse en cuyo momento Ca

Otro despacho de Barcelona comunica que las autoridades han manifestado que la epidemia de gripe allí desarrollada, hasta ahora no reviste carácter de gravedad. A pesar de ello, los atacados son numerosísimos.

Muerto de frío
Dice de Palencia, que en un departamento de tercera del tren correo murió de frío en la estación de Venta de Baños el oficial de la Delegación de Hacienda de Salamanca don Eugenio Méndez Conde.

Copiosísima nevada
Un despacho de Zamora participa, según informes facilitados por el Observatorio, que en unos pinares inmediatos a la estación cayó una nevada copiosa, negra y blanca, formando una capa de gran espesor.

Movimientos sísmicos
Se han recibido despachos de Pamplona dando cuenta que en Valcarlos y otros pueblos de los Pirineos se han registrado movimientos sísmicos de corta duración.

No hubo desgracias personales.

Línea expedita
Comunican de Valdepeñas, que después de cuatro días de incansables trabajos llevados a cabo por varias brigadas de obreros, se dejó expedita la línea férrea.

Un tren de viajeros permaneció bloqueado muchas horas.

Se registraron escenas dolorosísimas.

Los viajeros se hallaban ateridos de frío.

Cartero extraviado.—Salvado por un perro

Participan de Soria, que

C.a de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas y Almacenes, Muelle de Poniente.

un cartero rural se extravió del camino que debía de recorrer a causa de la gran cantidad de nieve esayendo un barranco y produciéndose varias heridas.

Cuando creía morir de frío por la imposibilidad de encontrar el camino, se aparcó un perro, el que lo guió hasta el poblado, que distaba tres kilómetros.

Otro cadáver

Dicen de Melilla, que ha sido extraído otro cadáver, debido al hundimiento ocurrido en el Torreón de las Casas.

Continúan los trabajos de desescombro.

Otro homenaje

En el teatro Principal de Burgos se ha celebrado un homenaje en memoria del ex ministro don Manuel Alonso Martínez, con motivo del centenario de su nacimiento.

Presidió el alcalde.

S. pronunciaron brillantes discursos ensalzando la más bella obra del finado.

Del extranjero

Madrid, 1

Una protesta

Un cablegrama recibido de Puerto Cabezas participa que el general Sacasa, presidente de los revolucionarios de Nicaragua, ha publicado una proclama, protestando del desembarco de tropas norteamericanas.

Esto lo considera una violación del derecho internacional en favor de los sediciosos que usurpan el poder.

FUTBOL

Madrid, 1

Los partidos de hoy

A pesar del tiempo lluvioso, en Madrid se celebró un partido entre los equipos Racing y la Gimnástica, obteniendo el triunfo los primeros por uno a cero.

En San Sebastián jugaron las selecciones de Guipúzcoa y Vizcaya.

Vencieron los guipuzcoanos por nueve tantos a dos.

En Barcelona, los vieneses derrotaron a los catalanes por tres a dos.

En Bilbao el equipo atómico derrotó al de los húrgos por seis a uno.

En Zaragoza, el Iberia derrotó al Colita por dos a cero.

En Sevilla, triunfó el Sevilla contra el Sporting de Santander, por cinco a cero.

PERPEN

TRACOMATOSOS

(Vulgarmente grumaciones)

Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPOY IBARREZ

De 10 a 12 y de 8 a 6.

Terriza, 19

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas

• Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.—ALMERÍA

GACETILLA

Por blasfemar

Ha sido detenido por un agente de Policía, Julio García Carretero, natural de Félix, por hallarse embriagado y formando escándalo en la vía pública.

Fallecimiento

Ha fallecido en Melilla, donde residía hace tiempo, nuestro amigo y paisano don Ignacio Esquinas Muñoz, que contaba con muchas simpatías.

Enviamos a la familia nuestro pésame más sentido.

Nambramiento de capellán

Ha sido destinado al Regimiento de La Corona, de guarnición en nuestra capital, el capellán segundo don Ovidio Rodríguez Castañé.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Rosa de Haro Navarro, domiciliada en las Cuevas de Callejón, que constantemente es objeto de insultos por una vecina conocida por Anica la de Orán.

De la cárcel

Ayer ingresaron en la prisión provincial, Gabriel Ibáñez Marquez, Gaspar Aguilera Molero, Sebastián Fores Pascual, Benito Bernet López, Jesús Bernet López, José Fuentes Figueredo, Pedro Flores Pascual, Julio García Carretero y Félix Minchonovich.

Las existencias eran de 68 hombres y 2 mujeres.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

LA TRIBUNA

Sección de compra venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35.—MADRID.

O F E R T A S

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

D E M A N D A S

Compramos importante finca rural que produce como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. a realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35.—MADRID.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Especiales

Cine Varietades

Películas para esta noche:
En dos partes, «Desafío de soltero», y en siete partes «Alas Guerra».

Esponjas, Plumeros, Gamuzas, "Jabón Chumbo"

Lo mejor y más barato lo vende la

DROGUERIA PERFUMERIA

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35 y 37.

TELEFONO, 88

NO DRIZAS

Toma el Tesoro de las Madres, aumenta y mejora la leche. Venta ferias etas y Droguerías.

Grupos eléctricos

para ELEVAR el AGUA a los PISOS, desde 300 pesetas en adelante.

Almacén de Maquinaria de

VICENTE AZNAR

Conde Offalia, 30.—ALMERIA

This vertical column of nine black ink stamp impressions on aged paper contains the following characters and symbols:
Row 1: A large, stylized character resembling a 'K' or 'G' with a small circle below it.
Row 2: A large, stylized character resembling a 'T' or 'M' with a small circle below it.
Row 3: A large, stylized character resembling a 'K' or 'G'.
Row 4: The word "GODFRED" followed by "CLITAE" in a stylized font.
Row 5: A large, stylized character resembling a 'K' or 'G'.
Row 6: A large, stylized character resembling a 'G' or 'C'.
Row 7: A large, stylized character resembling a 'T' or 'M'.
Row 8: A large, stylized character resembling a 'K' or 'G'.
Row 9: A large, stylized character resembling a 'G' or 'C'.

A vertical column of 15 stylized, abstract symbols or characters, possibly from a non-Latin script, arranged vertically. The symbols are composed of thick, dark strokes on a light background. They include various shapes such as triangles, circles, and more complex organic forms.

THE
CROWN
SOCIETY
FOR
EDUCATION
AND
RESEARCH
IN
THE
SCIENCE
OF
LAW
AND
POLITICS

Príncipe Alfonso núñez